
Protokoll 
 

über die 6. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Ahnsen am 18.04.2013  in der Gaststätte "Zum 

Landhaus" 

 

Vorsitzender 

Klaus Hartmann  

 

Mitglied 

Carsten Borrmann  

Fritz Bülte  

Wolfgang Faulhaber  

Wolf-Dieter Gutzeit  

Hans-Jürgen Kauffeld  

Robert Pavlista  

Rüdiger Piel  

Volker Wiehe  

Manfred Winkelhake  

 

Verwaltung 

Bernd Schönemann  

 

Protokollführerin 

Sandra Schütte  

 

Entschuldigt fehlte/n 

Markus Dreier  

 

Beginn:   19:30 Uhr 

 

 

Öffentlicher Teil: 

 

Zu TOP 1 

 

 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung. 

 

Herr Hartmann eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Ratsmitglieder, die Zuhörer und den 

Pressevertreter.  

 

Herr Hartmann stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die 

Tagesordnung werden nicht erhoben. 

 

Zu TOP 2 

 

 

Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatsitzung am 04.12.2012 

Beschluss: 

Die Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Ahnsen vom 04.12.2012 wird genehmigt. 

 

Der Beschluss wird einstimmig gefasst.  

 



 

 

 

Zu TOP 3 

 

 

Herr Schönemann berichtet, dass die Arbeiter des Bauhofs der Samtgemeinde Eilsen in den vergangen Wochen 

einige Gräben in der Gemeinde Ahnsen ausgehoben haben. Für einige Gräben in den Straßen „In der Flöte“ und 

„Feldstraße“  wurde die Firma Vehling beauftragt. Des Weiteren wird auf dem „Bahnhofsplatz“ eine neue LED 

Lampe aufgestellt. 

 

Weiterhin wurde ein Antrag auf eine zusätzliche Straßenlampe für die Straße „An der Aue“ gestellt. Laut 

Empfehlungen von Herrn Rottmann (E.ON) reicht die Aufstellung einer Lampe aus. Diese würde 20 Meter vom 

Grundstück Knacke aufgestellt werden. Hierdurch würde der östliche Teil der Straße ausreichend beleuchtet 

werden. 

  

Herr Schönemann teilt mit, dass die Hundekottüten von den Hundehaltern in der Gemeinde Ahnsen sehr gut 

angenommen werden. In einigen Buswartehäuschen werden in der nächsten Zeit fehlende Mülleimer 

angebracht. 

 

Des Weiteren wurde durch die Firma Hartmann die Rasenansaat am Begleitgrün im Straßenzug „Zum Hagen“  

erledigt. Die Kosten beliefen belaufen sich auf ca. 700,00 €. 

 

 

Zu TOP 4 

Ah 30/9 

 

Änderung der Gebührenordnung des Dorfgemeinschaftshauses der Gemeinde Ahnsen 

 

 

Herr Schönemann verweist auf die Vorlage 30/9 und erklärt, dass die Gebührenordnung in Zukunft vereinfacht 

und übersichtlicher gestaltet werden muss.  

 

Beschluss: 

Die Gebührenordnung für das Mehrzweckhaus der Gemeinde Ahnsen vom 30.11.2001 wird mit folgenden 

Änderungen beschlossen: 

 

- Anstatt 1. Tag soll nur das Wort „Tag“ stehen 

- Die Küchenbenutzung beinhaltet auch die Geschirrbenutzung 

-  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

Zu TOP 5 

Ah 29/9 

 

Haushaltsplan und Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2013 

 

 

Herr Schönemann verschafft einen kurzen Überblick auf den Haushalt 2013 und verweist auf die Vorlage 29/9 

und erklärt, dass der Ergebnishaushalt für das Jahr 2013 ausgeglichen ist.  

 

Die Ausgaben in der Gemeinde Ahnsen liegen unter den Einnahmen, sodass ein Überschuss gem. § 15 Abs. 5 

GemHKVO in Höhe von 38.800,00 € ausgewiesen werden kann. Für das Jahr 2013 werden keine 

Kreditaufnahmen in Anspruch genommen und die Gemeinde Ahnsen bleibt weiterhin schuldenfrei.  

 



Im Finanzhaushalt sind die Kosten für die Investitionen aufgeführt. Im Jahr 2013 soll das Dorfgemeinschaftshaus 

für 36.000 € renoviert werden und für der Erneuerung des Spielplatzes soll der Ansatz von 9.000 €. auf 15.000 € 

erhöht werden.  

 

Herr Hartmann bedankt sich bei der Verwaltung für das Aufstellen des Haushaltsplanes. Der CDU-

Fraktionssprecher Herr Borrmann und der SPD-Fraktionssprecher Herr Faulhaber schließen sich dem Dank an. 

 

Beschluss: 

Der vorliegende Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2013 einschließlich Haushaltssatzung und Anlagen werden 

gem. § 112 des Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes beschlossen. Die Investitionen erhöhen sich 

um 6.000 € für die Erneuerung des Spielplatzes von 9.000 € auf 15.000 €. 

 

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

Zu TOP 6 

 

 

Anfragen von Zuhörern an den Bürgermeister, die Ratsmitglieder und den 

Gemeindedirektor 

 

 

Herr Kütemeier erkundigt sich über das Auftreten von Schaum in der Aue. Herr Gutzeit erklärt, dass im Rahmen 

der Verbandsschau eine Auebegehung des Landkreises Schaumburgs durchgeführt wurde und an 

verschiedenen Stellen Proben genommen wurden. Festgestellt wurde bislang lediglich, dass die Einleitungen 

oberhalb von Rolfshagen liegen müssen. Die Untersuchungen sind allerdings seitens des Landkreises 

Schaumburgs noch nicht abgeschlossen. Herr Gutzeit wird sich bei Herrn Insinger, Verbandsvorsteher nach 

dem aktuellen Stand erkundigen. Wenn Ergebnisse vorliegen sind, werden diese des Unterhaltungsverbandes 

auch öffentlich mitgeteilt. 

 

Des Weiteren wird nachgefragt, wann die Lenkungspläne bzgl. des Baustellenverkehrs an die Bevölkerung 

weitergeleitet werden. Herr Schönemann erklärt, dass am 17.04.2013 das Wegweisungskonzept des 

Landkreises Schaumburg vorgestellt wurde. Wenn das gesamte Verfahren abgeschlossen wird, werden die 

Pläne der Bevölkerung öffentlich vorgestellt. Herr Schönemann und Herr Gutzeit erklären, dass bei dem Termin 

am 17.04.2013 nochmals die Problematik des fließenden Verkehrs angesprochen wurde. Den Eingaben der 

Gemeinde Ahnsen (z.B. keine Nutzung der Schul- bzw. Bahnhofstraße) wurde stattgegeben. 

 

Zu TOP 7 

 

 

Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister und an den Gemeindedirektor 

 

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

 

Sitzungsende:  20:20 Uhr 

 

 

gez. Hartmann    gez. Schönemann      gez. Schütte  

Bürgermeister Hartmann Gemeindedirektor Schönemann           Protokollführerin Schütte 

 


